

# Знамя коммунизма

Год издания 10-й  
№ 78 (1487)  
СУББОТА  
28 ИЮНЯ  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

Орган Сласского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочных служащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:

а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 % этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более трудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размерах 150 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16 летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома;

Члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заяв

лений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивения:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 18 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители-инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

Примечание 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным местом их существования являлась помещь со стороны военнослужащего.

Примечание 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учтен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военно-

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время.

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятий, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до 3 часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2 часов в день.

Не могут быть привлечены к

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6-го месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью в течение 6 месяцев кормления.

4. Отплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полнотном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменяя их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 Постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦИК от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.

26 июня 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума

### Верховного Совета

### СССР

#### О дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания: «Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.

26 июня 1941 года.

## Сообщение Советского Информбюро

25 июня основные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным тактическим группам противника удалось прорваться в район Вельно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших военных войск отбиты соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боя мехкоавиационные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительными контрударами наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновильском направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулеши противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Завлечены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Илбавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкие летчики, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что драться не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самим боем нам дают водку».

Молодые бойцы вепятчики И-ской части в первый день боя вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбивали за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики И-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист — стрелок Шешкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бой сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики И-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Козалова и Мизалова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики И-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потерял один.

Красноармеец И-ского стрелкового полка Романов, подкрившись к вражескому разведчику мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шефер стрелкового батальона И-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удерживал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов-командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, ушел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстрелял противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир И-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливание вражеских парашютистов — диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов — диверсантов, сброшенных с самолета.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова были опровергнуты сострашанные задним числом провокаторски-живые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные Советские круги решительно отымают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и Проливов, так и насчет Болгарии.

### В НАРКОМИНДЕЛЕ

Иранский посол в СССР г. Мохамед Сиед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее: «Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

### Телеграмма Англо-Русского Парламентского Комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-Русского Парламентского Комитета следующая телеграмма: «Англо-Русский Парламентский Комитет выражает возмущение неспровоцированным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз».

Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием Англией всевозможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

### Засеяно яровыми 92411 тысяч гектаров

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92411 тысяч гектаров — 98,6 процента плана. План сева яровых перевыполнили свыше 20 республик, краев и областей. Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. На юге СССР уже шире разворачивается уборка хлебов. (ТАСС).

### От Советского Информбюро

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются. На Лудском направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен на западный берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоэшти и Констанцу. Нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоэшти горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам. Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, в бою германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам города Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзиль, участник боев с финской белоохранительщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника

форсировать реку Прут у Н. Организован тщательное наблюдение и точно установлен наиболее уязвимое место врага, товарищ Манзиль открыл взрывной сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен, и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью помехи высадал несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке Н (Украина) стоявшая по близости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кудей Нский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми и энергичными действиями прорвало брешь в кольце врага и вывел весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожалевавший воевать против Советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

### Будем биться с врагом до полного его уничтожения

На днях в Саблукове состоялся многолюдный митинг, посвященный проводам мобилизованных в ряды Красной Армии.

На трибуну поднимается будущий боец-кочевник колхоза «Заря коммунизма» тов. Садоров В. С. Первые его слова полны гнева и ненависти к фашистским варварам.

— Еду защищать свою родину, — сказал тов. Садоров. — Я с винтовкой в руках буду защищать страну социализма так, как подобает советскому патриоту.

Далее товарищ Садоров призвал колхозников еще теснее сплотить свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг Советского правительства и любимого Сталина.

Председатель колхоза «Вперед» тов. Билзипозостал:

— Буду биться с врагами до последней капли крови.

— Уезжая на фронт, — сказал рядовой колхозник колхоза «Заря коммунизма» тов. Сидоров А. О. — я буду драться с врагом до последнего дыхания за родину, за Сталина!..

В этих коротких, но ярких по выражению заявлениях, колхозники высказывают единую мысль многомиллионного советского народа — разгромить и уничтожить врага, осмелевшего на шаг на единственную в мире страну социализма.

Саблуковские колхозники в ответ на провокаторские действия германского фашизма еще теснее сплотились вокруг коммунистической партии, вокруг Советского правительства и редного Сталина. Они еще выше подняли политическую бдительность, усилили охрану социалистической собственности, повысили производительность труда.

### Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в Английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр Иностранных Дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он выступит в единоборстве с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент вытеснить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы не добросовестно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясляли обстановку, — шла ли

речь о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что Советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, не зависимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и прелатской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколь-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что Правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военных и экономической миссий (аполюсменты) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС).

### Я готов в ряды РККА

10 лет назад я не мог считать до 10. Тогда я поступил учиться в школу. Учился, надо сказать, неплохо. И каждый год успешно переходил из класса в класс.

Когда я учился в VII классе, очень интересовался жизнью доблестной Красной Армии. Я очень много прочитал книг, отражающих жизнь Красной Армии. Уже в то время я решил быть красным командиром. Я и теперь озарен этим желанием.

В нынешнем году я окончил среднюю школу. Школа меня воспитала любить великую родину, любить коммунистическую партию и нашего вождя и друга товарища Сталина.

Я очень рад за нашу счастливую жизнь. Большое спасибо школе и учительскому коллективу.

Я уже подал заявление в районкомат, чтобы меня зачислили в военную школу. В ряды РККА я себя подготовил.

Люблю я физкультурную работу, имею три оборонных значка (ПВХО, ГСО, ВС). Теперь сдаю нормы на значок ГТО.

Я очень люблю свою родину и обязуюсь защищать ее до последней капли крови.

Х. Ахметов.

### Подписку на заем закрепили наличными

В колхозе «Красный бригадир» В-Осельского сельсовета подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 22 колхозника на сумму 2125 рублей.

На сегодня вся эта сумма подписки закреплена наличными, внесено в сберкассу 2125 рублей. Сберегательная касса на эту сумму всем подписчикам вручила облигации, а уполномоченному по реализации займа выдала 2-х процентное вознаграждение.

Колхозники колхоза «Красный бригадир» призывают колхозников В-Осельского сельсовета и всего района последовать их примеру.

Прихина — контролер В-Осельской сберкассы.

### Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. Б.» Тираж 3000 экз. МП 6722